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Aquesta prova consta de dues parts. En la primera part, heu de respondre a QUATRE de les cinc
qiiestions proposades i, en la segona part, heu de resoldre DOS dels tres problemes plantejats.
Podeu utilitzar una calculadora cientifica, pero no es permet s de les que poden emmagatze-
mar dades o transmetre informacio.

Esta prueba consta de dos partes. En la primera parte, debe responder a CUATRO de las cinco
cuestiones propuestas y, en la segunda parte, debe resolver DOS de los tres problemas plan-
teados. Puede utilizar una calculadora cientifica, pero no se permite el uso de las que pueden
almacenar datos o transmitir informacion.

PART 1

Responeu a QUATRE de les cinc qiiestions proposades.
[4 punts: 1 punt per cada questid]

Responda a CUATRO de las cinco cuestiones propuestas.
[4 puntos: 1 punto por cada cuestion]

Qiiestio 1

En unes eleccions s’obtenen els resultats segiients sobre el percentatge de vot a tres par-
tits:

— partit 1: 40 %;

— partit 2: 30 %;

— partit 3: 30 %.

Es tracta d’'una variable quantitativa o qualitativa?

Cuestion 1
En unas elecciones se obtienen los siguientes resultados sobre el porcentaje de voto a
tres partidos:

— partido 1: 40%;
— partido 2: 30%;
— partido 3: 30%.

;Se trata de una variable cuantitativa o cualitativa?



Qiiestio 2
A quin decil equival la mediana d’una variable?

Cuestion 2
¢A qué decil equivale la mediana de una variable?



Qiiestio 3
En la taula segiient, quin percentatge hi ha de valors inferiors a 30?

X; n;
10 15
20 5
30 10
40 5
50 15

Cuestion 3
En la siguiente tabla, ;qué porcentaje hay de valores inferiores a 30?

X; n;
10 15
20 5
30 10
40 5
50 15




Qiiestio 4
Qué mesura la covariancia entre dues variables?

Cuestion 4
;/Qué mide la covarianza entre dos variables?

Qiiestio 5
Una variable aleatoria X, té una distribucié normal amb mitjana 2 i variancia 4. Si cons-
truim una nova variable Y; = X, - 5, quina sera la desviaci6 estandard de la nova variable?

Cuestion 5
Una variable aleatoria X; tiene una distribucion normal con media 2 y varianza 4. Si se
construye una nueva variable Y,= X;-5, jcual sera la desviacion estandar de la nueva variable?



PART 2

Resoleu, indicant sempre les operacions o explicant raonadament les respostes, DOS dels tres
problemes segiients.
[6 punts: 3 punts per cada problema]

Resuelva, indicando siempre las operaciones o explicando razonadamente las respuestas,
DOS de los tres problemas siguientes.
[6 puntos: 3 puntos por cada problema]

Problema 1
Una empresa estudia el nombre de dies d’abséncia mensuals dels treballadors del torn
nocturn. La informacié que obté és la segiient:

Abséncies mensuals (X;) | Nombre de treballadors (n;)
0 25
1 10
2 15
3 5
4 5

a) Calculeu la mitjana aritmetica, la variancia i la desviacié estandard de la variable
abséncies mensuals.
[1,5 punts]

b) Quin és el valor més probable d’abséncies mensuals?
[0,5 punts]

c) Determineu el valor del primer i del tercer quartil de la variable abséncies mensuals.
[1 punt]

Problema 1
Una empresa estudia el numero de dias de ausencia mensuales de los trabajadores del
turno nocturno. La informaciéon que obtiene es la siguiente:

Ausencias mensuales (X;) | Numero de trabajadores (n;)
0 25
1 10
2 15
3 5
4 5

a) Calcule la media aritmética, la varianza y la desviacién estandar de la variable ausen-
cias mensuales.
[1,5 puntos]

b) ;Cual es el valor mas probable de ausencias mensuales?
[0,5 puntos]

c¢) Determine el valor del primer y del tercer cuartil de la variable ausencias mensuales.
[1 punto]






Problema 2
Una empresa que comercialitza rentadores ha portat a terme un control durant el darrer
any sobre les reparacions que s’han fet a 70 rentadores d'un model determinat. La informacié

obtinguda és la segiient:

Anys d’antiguitat (X)
0-2 2-6 6-10
0 10 0 0
Reparacions 1 10 5 5
en un any (Y) 2 5 5 10
3 0 10 10
a) A quin percentatge de rentadores se’ls ha fet més d’una reparacio?
[1 punt]
b) Determineu la distribucié marginal de freqiiéncies per a cada variable.
[1 punt]
c) Raoneu si les variables son independents estadisticament o no ho son.
[1 punt]

Problema 2

Una empresa que comercializa lavadoras ha llevado a cabo un control durante el dltimo
ano sobre las reparaciones que se han realizado a 70 lavadoras de un determinado modelo. La
informacion obtenida es la siguiente:

Arios de antigiiedad (X)
0-2 2-6 6-10
0 10 0 0
Reparaciones ) 10 5
en un ano (Y) 2 5 10
3 0 10 10

a) ;A qué porcentaje de lavadoras se les ha realizado mas de una reparacion?

[1 punto]

b) Determine la distribucién marginal de frecuencias para cada variable.

[1 punto]

¢) Razone si las variables son independientes estadisticamente o no lo son.

[1 punto]
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Problema 3
El temps d’espera (en segons) d'una trucada telefonica a un centre d’atencié primaria és
una variable aleatoria amb la funcid de distribucié segiient:

F(x)="", amb 0< x < 75.
75

a) Quina és la probabilitat que el temps d’espera estigui entre 10 i 25 segons?
[1,5 punts]

b) Quina és la probabilitat que el temps d’espera superi un minut?
[1,5 punts]

Problema 3
El tiempo de espera (en segundos) de una llamada telefénica a un centro de atencién pri-
maria es una variable aleatoria con la siguiente funcion de distribucion:

F(x)=i, con 0= x=<75.
75

a) ;Cual es la probabilidad de que el tiempo de espera esté entre 10 y 25 segundos?
[1,5 puntos]

b) ;Cual es la probabilidad de que el tiempo de espera supere un minuto?
[1,5 puntos]
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